
 
D.M : mots croisés, nombres relatifs et priorités opératoires . 

 
A rédiger pour le lundi de la rentrée. 

 
 
         
 
      Exercice 1 : 
 
     Chaque étape d’un calcul doit être détaillée sur votre copie. L’utilisation de la calculatrice n’est pas  
     autorisée . 
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Vous disposez du tableau ci-dessus et des expressions suivantes. 
Calculer la valeur de chaque expression puis remplacer son résultat par la lettre correspondante dans 
l’emplacement correspondant du tableau de bas de page . 
Lorsque les calculs des expressions A, E,F,G,I,L,N,P,R,S,T,U sont terminés et les lettres remplacées, 
vous devez obtenir un tableau de mot croisés. 

 
A = -2 + ( -5 + 3 ) + 7 E = 12 – ( 7 – 9 ) – ( - 10 + 9 ) F = - 4 – 8 + ( 3 – 11 ) + 2 

G = 7 – (12 – 8 – 15 ) – ( - 7 + 4 ) I = 5 – ( - 7 + 2 ) – 9 L = 2 – ( - 8 + 15 ) – ( - 2 + 11 – 4 ) 

N = - 9 – ( 4 – 8 + 7 ) – 4 P = - 9 + ( - 4 – 7 + 6 ) + ( -5 + 9 – 12 ) R = - 4 + 5 – ( 2 – 8 ) – 9 

S = - 8 – ( - 4 + 5 – 7 ) + ( -2 + 9 ) T = 3 – ( 5 – 9 ) – ( 12 – 4 + 7 ) U = - 5 – ( - 9 + 2 ) – ( - 4 + 6 – 11 ) 

 

    Tableau à compléter : 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

       

       

       

       

       



 

Exercice 2 : 

1. Réalisez le programme ci-dessous avec scratch puis l’imprimer et l’insérer dans votre copie. 

 

2. Quelle valeur le lutin va annoncer à la fin du programme ? 

3. Sur votre copie, donner une expression numérique qui traduit ce programme, puis retrouver le résultat 

donné par scratch. 

 4. Cette fois-ci, les variables a, b et c ont pour valeur de départ : a = + 7 ; b = - 11 et c = - 4. 

 Quelle valeur fournit le programme ? 

 Retrouver ce résultat par le calcul comme dans la question 3. 

 


